

Viharosok Népe

AZ MDP BÉKÉSMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

1953. SZEPTEMBER 12., SZOMBAT

Ára 50 fillér

IX. EVFOLYAM, 214. SZAM

A nagyszénási „Dózsa” tsz tagjai
jövőévi jó termésükért
dolgoznak

Vidáman teljesítik
az árleszállításra tett vállalásukat
a békéscsabai Fűtőház dolgozói

TERMELJ TÖBBET, JOBBAN ÉLSZ!

Nincs olyan dolgozó ember hazánkban, akinek boldog mosolyt derített volna arcára, örömet ébresztett volna szívében az árleszállítás. S nincs olyan dolgozó ember, aki ne érezte, mondotta, vagy vállalta volna: ezennél még jobban, odaadóbban dolgozik, hogy a jólét tovább növekedjen hazánkban. Az árleszállítás hoz egész népünk, minden becsületes ember által nap mint nap kifejtett termelőmunka adta az alapot. Megvalósítása bálesen vezet és irányító pártunké, mely megtanította népünket dolgozni, termelni, új gyárakat, gépeket, termelési eszközöket építeni, készíteni.

A szocializmus építése nem öncél. Azért dolgozunk, termelünk, építünk, hogy bőségben, jólétben éljünk. S ha eddig megszívtük azt a jelszót, hogy »termelj többet, jobban élsz«, most pártunk és kormányzatunk intézkedései, határozatai után még jobban meg kell szíveznünk. Megyénkben százan és százan valósítják meg ezt a jelszót. Gergely Miklós, a békéscsabai Gépjárató I-es számú üzemének hegesztője átlag 300-350 százalékat teljesít, s 2500-3000 forintot keres havonta. S ezt a teljesítményt nem fizikai erejének megfeszítésével éri el, hanem azzal, hogy tanul, gondolkodik, mert új módszerekkel dolgozik. Munkája nyomán gyorsabban visszakerülnek a javító-ból a megrongálódott termelőeszközök a termelőmunkába és hozzájárulnak a termelés, a bőség növeléséhez. Napi 8-10 óra-hosszát dolgozik Süle István, a csorvási állami gazdaság traktorosa is. De gondolkodva, erőgépét jól kihasználva, a Zetorral vontatott vetőgép után fogast, vagy annyi műtrágya szóró gépet, hengert kapcsolt, hogy naponta két normálnál is többet teljesít. Havonta 2400-2800 forintot keres. Munkája nyomán gyorsabban kerül a földbe a vetőmag. Az ő érdeke is, hogy a csorvási állami gazdaság minden növényfélésegből jóval túlteljesítette teremtését, hogy több gabona, takarmány, gyapot kerül a gazdaságból dolgozó népünk jólétének növelésére.

Nem fáradt többet a föld megmunkálásánál a mezőberényi »Előre« tsz Plavec-brigádja, mint egy másik tsz brigádja. Csak korábban, gondosan megmunkált földbe vetett, jól ápolta a növényt és 20 mázsa rozsot, 20 mázsa takarmánykeveréket s 17 mázsa ostaripát takarított be holdanként. Kereki István, a gyomai I-es típusú »Győzelem« tsz tagja is a gondos munkának, az az idejében való vetésnek köszönheti azt, hogy 18 mázsa búzatermést ért el holdanként. Az így dolgozó emberek kétszeresen örülnek az árleszállításnak, mert tudásuk és szorgalmuk legjavával járultak hozzá s ugyanakkor sokkal többet tudnak vásárolni munkájuk ellenértékéért. S a példájuk nem követhetetlen megyénk dolgozó számára. S ha azt akarjuk, hogy állandóan növe-

vő bőség legyen — és ezt akarjuk —, akkor követnünk is kell a jó példákat. Nem éjjel-nappal, megszakadásig végzett robotra van szükség, hanem a munkaidő jó kihasználására, az összes gépierek és agrotechnikai módszerek alkalmazására, határidő előtt végzett szántásra, vetésre. Ha így dolgozunk, gazdag lesz az aratás, több lesz az iparicik, olesőbb lesz az áru, nagyobb lesz a dolgozók, az apák, anyák öröme, megelégedettsége.

Jóleső érzés az, hogy a legszükségesebb élelmi és ruházati cikkek ára jelentős mértékben csökkent. Például Nyerges Béláné négyesalados orosházi anyja három pár tornacipő, egy pár női bőrcipő, egy lóden és egy ballonkabát vásárlásánál 410 forintot takarított meg. Egy év alatt 432 forintot takarított meg a kenyér vásárlásánál, 50 forintot a cukor vásárlásánál és így tovább számos szükségleti cikkénél. Lengyel György, a csorvási állami gazdaság dolgozója az árleszállítás előtt csak egy kerékpárt akart vásárolni, aztán kétőt vásárolt és előre elhatározta, hogy hány ruhadarabot vásárol a következő fizetésnél iskolás fiának. A dolgozók előre tervezhetnek, mert nálunk az árleszállítás nem a munkabér csökkentését, mint a kapitalista államokban, hanem a reálbér növekedését jelenti. Azt, hogy jelenleg is annyi fizetés van, mint korábban volt s ebből a fizetésből lényegesen többet tud vásárolni. A termelőszövetkezeti tagok is egyénileg dolgozó parasztok is hosszú időre előre készíthetnek számvetést, termelvényeiket illetően. Termelvényük nem marad raktáron, ha bármennyit termelnek is, nem csökken az értékük, ahogy az a tőkés országokban történik.

Üzemeink dolgozói a termelékenység állandó növelésével csak nagyobb bőséget, jólétet teremthetnek, nem kell attól tartani, hogy ha felhalmozódik az árukészlet, munka nélkül maradnak. Termelőszövetkezeteink tagjai egyénileg dolgozó parasztjainknak sem kell attól tartani, hogy »szocialista tervezdalkodásunk közepette valaha is előáll az, hogy fessék a gabonát, vagy kazánt fűtsenek vele, mint a Horthy-rendszerben. A szocializmus és a szocializmust építő országok gazdasági alaptörvénye: az egész társadalom állandóan növekvő anyagi és kulturális szükségletei maximális kielégítésének biztosítása... Eppen ezért kövessék termelőszövetkezeteink brigádjai az olyan brigádokat, mint a mezőberényi Plavec-brigád, dolgozó parasztjaink az olyanokat, mint Kereki István, a gyomai I-es típusú »Győzelem« tsz tagja. Minden lehetőség és előfeltétel megvan ahhoz, hogy szüntelenül növeljük az ipari és mezőgazdasági termelést, minden lehetőség megvan ahhoz, hogy szüntelenül növeljük dolgozó népünk gazdasági és kulturális jólétét.

Szeptember 11-ig 284.800 kg cukrot gyártott terven felül a Sarkadi Cukorgyár

Augusztus 29-én kezdte meg ezévi idénymunkáját a sarkadi Cukorgyár. Három kövesút torkolódik Sarkadra, a nap minden órájában cukorrépaival megrakott hosszú kocsisorok haladnak a gyár felé. Az állomás előtt répahegyek emelkednek. A gazdag termés következtében nagy munka vár a Cukorgyárra.

Az üzem dolgozói a szolnoki Cukorgyárral párosversenyben becsülettel harcolnak napi terveik túlteljesítéséért. Az első

napon a versenytáblán lévő grafikon hat százalékat mutat 100 százaléktól. Szeptember 2-ig 60.000 kg cukrot gyártottak terven felül, szeptember 11-én a gyár átlagteljesítménye 112 százalék volt a napi termelési átlag 108-112 százalék között ingadozik.

Az árleszállításról szóló párt- és kormányhatározat megjelenése óta még lendületesebben dolgoznak. — Olesőbb lett a cukor, löbben vásárolják — mondotta Baracsi Sándor, az

üzem legjobb brigádjának vezetője. Ha többet termelünk, többet is keresünk, fűzte hozzá. Ugyanígy vélekednek brigádjának tagjai is, akik átlagosan napi 140 százalékra teljesítik normájukat. A legutóbbi 10 napon egyéneenként 333,60 forintot kerestek.

A sarkadi Cukorgyár a dolgozók lelkes munkalendületével szeptember 11-ig 284.800 kg cukrot gyártott terven felül, 2.300.000 kg cukrot már átadott a forgalomnak.

Megvédik szövetkezetüket az orosházi „Dózsa” tagjai

Az orosházi »Dózsa« termelőszövetkezetben jó ütemben haladnak az őszi munkák. A géppark traktorosai pedig mintegy 700 hold területen végezték el a vető- és mélyszántást szeptember 9-ig. A tsz tagjai a betakarítást szorgalmazzák. Többek között betakarították 31 holdról a kenderet, ami kb. 35-40 mázsaival fizetett holdanként. Elég lendületesen halad a 108 hold napraforgó és a 170 hold kukorica szedése is. Közben csépelik a 80 hold kölest is. Szeptember 9-ig mintegy 250 mázsa csépeltek el. Az eddigi cséplési eredmények alapján, előreláthatólag 15-18 mázsa holdankénti termésátlagot érnek el.

A letakarított és felszántott területeken a hét folyamán

megkezdik a 30 hold borsó és 200 hold ősziarpa vetését

A tsz tagjai a jövő évben is bő termést akarnak betakarítani, többségük ugyanis szilárdan elhatározta, hogy kitart a nagyüzemi gazdálkodás mellett.

— Nem hagyjuk, hogy egyes félrevezettek felbomlasszák szövetkezetünket, — mondotta Szokodi István. Nem hagyjuk itt hatalmas istállóinkat, a jata lománnyunkat. Megizzadtunk értük, sok forintunk van benne.

A »Dózsa« tsz-nek valóban sok szép, modern istállója van. Több

Kikovadt az első gyapot

Megyénkben eddig elsőnek a felsőnyomási állami gazdaság jelentette, hogy 700 holdas gyapotábláikon kikovadt az első gyapot, ami azt jelenti, hogy hamarosan megkezdődik a gyapotszüret. Ezért állami gazdaságaink, termelőszövetkezeteink már most készítsék elő a gyapotszedőkötényeket, biztosítsák a gyapotszárítókat és a szükséges munkanőket, hogy a gyapot szedését zavartalanul lehessen elvégezni.

bek között két 80 férőhelyes tehénistálló, egy 80 és egy 40 férőhelyes lóistálló. Egy nagy istállóra most húzzák a tetőt és egy újabb 100 férőhelyes tehénistállónak pedig már előkészítették az építési anyagot.

— Nem hagyjuk itt azt, amit fáradságos munkával, harccal szereztünk meg,

jelentette ki Sin János is és Ágoston József is — aki 15 hold földdel lépett be a tsz-be. Azt mondotta, hogy ő nem csak a jelen, hanem a jövőt is látja. Ezért őt nem tudja senki megingatni abban a hitében, hogy az egyedüli helyes út az, amelyre lépett, a nagyüzemi gazdálkodás útja. Egyes tagok ugyan most felbuz-

dultak az ellenséges uszításon, de majd megtorpannak, visszazé- nek és megállapíthatják, azoknak volt igazuk, azoknak jobb a sorsuk, akik a tsz-ben maradtak, akiket nem ingatott meg az ellenséges agitáció.

A »Dózsa« tsz-nek hatalmas megalapozott gazdasága van. Többek között 141 szarvasmarhája, 178 lóva, 580 sertése, 3500 daraból álló baromfiarmja, jól felszerelt, jól jövedelmező konyhakertészele, kovács-, asztalos- és bogárnárműhelye. Az elmúlt évek folyamán megjavították, termőké- bé tették a földeket. Minden előfeltétel megvan ahhoz, hogy a tsz tagjai nagy jövedelemhez jussanak a jövőben is.

A Békésmegyei Tatarozó és Építő Vállalat dolgozóinak válasza az árleszállításra

Örömmel hallgattuk meg a rádióból még szombat este a párt és a minisztertanács határozatát az új árleszállításról. Még aznap, de különösen vasárnap, amikor megjelentek az újságok, számoltattuk, hogy külön-külön egyénekként is milyen előnyöket biztosít részünkre a kormány új határozata.

Ugy érezzük, hogy becsületes munkánkkal mi is hozzájárultunk és részesei vagyunk annak — ki-ki saját tehetsége szerint — hogy kormányunk ígéretét valóra válthatta. Hétfőn reggel munkahelyeinken megtartott röpgyűléseken dolgozóink arra tettek ígéretet, hogy továbbra is becsületes, jó munkával járulnak hozzá dolgozó népünk életszínvonalának állandó, fokozatos emeléséhez. Braun elvtárs hattagú ácsbrigádja vállalta, hogy a szeptember havi tervében szereplő juhodály tetőszerkezetének felállításánál 188 munkaórát takarít meg. Szalai elvtárs öltagú ácsbrigádja két darab tetőszerkezet leköltésénél és felállításánál 160 munkaórát takarít meg. Egymásután emelkedtek szólásra a röpgyűlésen a kőműves-brigádok tagjai is, hogy megtegyék vállalásukat. A Gyuraskó kőműves brigád az orosházi Téglagyár prés-házának építkezésénél ígéretet tett arra, hogy szeptember hónapban 492 órát takarít meg. Hasonló vállalatot tett a Mezőfi kőműves brigád, 480 és a Petneházi kőműves brigád 443 munkaóra megtakarítására. A Pipó négy fős segédmunkás brigád lelkészedését bizonyítja, hogy a juhodályok építkezésénél 1166 munkaórával rövidítik meg tervfeladatukat.

A gyulai építésvezetőséghez tartozó Geszner kőműves brigád, — mely jelenleg Kétegyháza végzi munkáját — vállalta, hogy terven felül egy juhodályt feltalaz, ezzel üdvözlő pártunk és kormányunk új határozatát: az árleszállítást.

Lukács Sándor, Békéscsaba

ber 11., péntek

rogramm

ü gépeket gyártas
ányuk a magpör-
s, örles után na-
ot »pörkölnék«,
ölést követő pré-
l az olajat.

ap a gyártót. Az
nkénti teljesítmé-
pgyárban. Az év
dnak át tejpipa-

m gyártott kif'

zett alagútre
olevan centim
szalag halad.

. A búra be
végül hideg
út. Mire a kan
szárítja. Az el-
pja.

izemi konyháknak
őre meghámozott
És csökkentette az
és a dolgozók

egyk munkacso-
t, amelynek ered-
ék hámozott álla-
égüket, valamint
arabolt nyers bur-
rcig — a konzerv-
jesen ártalmatlan
nyers étel csoma-
int a friss hasz-

héből

alást tett, hog
hét nap alatt elvé-
Katalin, Gyoma.)

megségének dol-
és ígéretet tettek,
oban kihasználják

THIREK

A városi TSB vasárnap,
lelelőtt 9 órai kezdet-
városi kerékpáros te-

ember 13-án kerülnek
1953. évi járási, városi
ilyabajnokságok.

megyei TSB szeptem-
besében, a Dózsa Fe-
ornateremben II. III.
minősítő asztalitenisz

megyei TSB mellett
Társadalmi Szövetség
után fél 6 órai kezdet-
megyei TSB hivatalos
zók Tanácsának alakuló
a megye valamennyi
Társadalmi edzőket is)

nekpár

SK országoshírű ke-
szeptember 13-án, va-
órai kezdettel Elekea,
ros sport fellendítés
sűrű kerékpárverseny
melyen résztvesz úgy a
versenyzők teljes gar-
indulhatnak úttörők,
társadalmi feladatok és fé-
erékpárral. Az elekek
külön díjazásban ré-
cél a tanácsokhoz elöl-
zi-öt, Eötvös-utca, Hő-
Egy kör kb. két ki-
fiúk és lányok tájja
ter. A felmolt férfiak
kilométer.

AROK NÉPE

gyei Pártbizottságának
lapja.

szervezőbizottság.
dó: Nagy Antal.
és kiadóhivatal:
álin-öt 7. I. emelet,
23-85, kiadóhiv. 21-76.
nda, Békéscsaba.

ezető: Botyánszky PÁL

Tanuljunk a Szovjetunió Kommunista Pártjától

Emeljük a népnevelőmunkát az új feladatoknak megfelelő színvonalra

A Szovjetunió győzelmese... A Szovjetunió Kommunista Pártjának és a szovjet kormány politikája a szocialista népgazdaság állandó továbbfejlesztésére és a dolgozók anyagi és kulturális színvonalának emelésére irányul.

A dolgozók kommunista nevelésének hatalmas eszköze — a politikai agitáció

Az agitáció célja, hogy a párt hatalmas eszméit a tömegek elé terjesse, a népet az állami tervek és feladatok teljesítésére lelkesítse.

Moszkvában ezidőig több mint 200.000 agitátor végez népnevelő munkát. Tünyomó részük kommunista. Az agitációs munkában komszomolíták, politikailag felöltött munkások, mérnökök, technikusok és tudományos munkatársak is részt vesznek.

A párt szervezetek most a legnagyobb figyelmet az ülésszakon kilüszölt feladatok ismertetésére fordítják. Az üzemekben nagygyűléseket tartanak, ahol megvitatják azokat a gyakorlati rendszabályokat, amelyek az üzem, építkezés, vagy hivatal kollektívájára előtti álló feladatok végrehajtásához szükségesek.

Az agitációs munkában a kombinát vezetőkáderei is tevékenyen részt vesznek

Rendszeresen felszólalnak az értekezleteken, megmagyarázzák a munkásoknak a párt- és kormányhatározatokat és a kollektívára előtti feladatokat. A kombinát agitátorai közül sokan maguk is újtörők és észszerűsítők.

Kiújultak az angol-amerikai ellentétek a „csendesóceáni védelmi szövetség” kérdésében

Washington. (TASZSZ) A sajtó jelentései szerint Casey ausztráliai külügyminiszter szeptember 8-án, miután Dulles-szel találkozott, sajtótudósítók előtt kijelentette, hogy a megbeszéléseken a „csendesóceáni védelmi szövetség” külügyminiszteri tanácsának Washingtonban tartandó évi tanácskozásával foglalkoztak.

Az amerikaiak által átadott hadifoglyok közül 4579-en kórházi ápolásra szorulnak

Keszon. (Uj Kína) A közel-múltban lezajlott hadifoglyosere folyamán az amerikaiak által hazatelepített hadifoglyok közül 4579 koreai és kínai harcos kórházba került. Ezek a hadifoglyok az amerikaiak által elkövetett testi és lelki kínzás áldozatai.

szakon mondott beszédében részletesen kifejtette azokat a sürgős kormányintézkedéseket, amelyek az ipar és a mezőgazdaság előtt álló fokozott feladatok sikeres megoldását hivatottak elősegíteni.

A moszkvai üzemekben jól folyik az agitációs munka. Nézzük például az Első Állami Csapágygyártó párt szervezetét. Itt az agitátorok részére előadásokat és beszámolókat tartanak. Tájékoztatják őket a kül- és belpolitikai helyzetéről, valamint az üzem időszerű gyakorlati feladatairól.

Az ülésszak határozatainak ismertetése nyomán az üzemi kollektívák még nagyobb lendülettel végzi munkáját. Sok műhely és brigád újabb felajánlásokat tett. Bikova, Sarova és Novikova elvtársnők brigádjai például vállalták, hogy feladatukat 180-200 százalékra teljesítik és csak kilógástalan minőségű munkadarabot készítenek.

Sokezer moszkvai agitátor lelkesen, lelkiismeretesen teljesíti a reábjavított feladatokat. De sokhelyütt az agitáció körül még komoly hibák mutatkoznak.

Az egyik moszkvai autószerelő-gyárban például rendszeresen tartanak előadásokat és beszámolókat a dolgozóknak. Ez rendszeres van. Viszont helytelen, hogy az elmúlt fél évben tartott előadások legnagyobb része természet-tudományos kérdésekkel foglalkozott.

Nem szabad beleyugodni abba, hogy az agitátorok elszakadjanak az életől és munkájuk során csak felületesen használják fel az üzemek életét közvelelő érintő gyakorlati kérdéseket.

A politikai felvilágosító munka eredménye,

eszméleti színvonalának elsősorban az agitátorok kiválasztásától, politikai és ideológiai felkészültségétől függ. Ezért az agitációs munkában még több vezető párt- és szovjet- és gazdasági kádert kell bevonni.

Allandóan foglalkozunk a népnevelőkkel, irányítjuk, támogatjuk őket munkájukban.

Rendkívül fontos, hogy az agitáció során számoljunk a dolgozók különböző szakmai és politikai képzettségével, életkörülményeivel.

Moszkva párt szervezetei most megfelelő intézkedéseket tesznek, hogy a politikai tömegmunkát az új feladatok színvonalára emeljék. Allandó szemünnyomokat, előadásokat rendeznek az agitátorok részére.

Nem kétséges, hogy a politikai tömegmunka színvonalának emelése hozzájárul a párt és kormány által kilüszölt új feladatok sikeres megoldásához.

(I. Fureeva, a moszkvai városi pártbizottság titkárának cikke nyomán.)

A bonni revansvágyók felélesztik a haditengerészeti flottát

Stockholm. (TASZSZ) Az »Aftonbladet« című svéd lap tényeket közöl arról, hogy a bonni revansvágyók újjáélesztik a nyugatnémetországi haditengerészeti flottát.

»Nyugat-Németország — írja a cikk — fegyverkezni fog a tengeren is. További új hajókat építenek és szereznek be a nyugati hatalmaktól, így készülnek az új flotta megalakítására, amihez a bonni kormány elvi határozata szolgáltat alapot.«

»Az új német flotta — fejeződik be a cikk — természetesen az »Európai hadsereg« kötelékébe tartozik majd és segítséget ad a nyugati hatalmoknak.

Bremában már amerikai haditengerészeti támaszpontot létesítettek német legénységgel ellátott német hajókból. Az új német flotta támaszpontjai az Északi-tenger kikötőiben vannak.

OLVASD a Viharsarok Népet!

Összehívták a termelőszövetkezetek és géppálmások élénjáró dolgozóinak III. országos tanácskozását

A minisztertanács elhalasztotta, hogy szeptember 19-20-ra összehívja a termelőszövetkezetek és géppálmások élénjáró dolgozóinak III. országos tanácskozását.

A minisztertanács az országos tanácskozás megszervezésével a termelőszövetkezetek országos ta-

nácsát és a földművelésügyi minisztert bízta meg.

A tanácskozáson részt vesznek: élénjáró termelőszövetkezeti elnökök, és brigádvezetők, termelőszövetkezeti párttitkárok, a növénytermelésben és állattenyésztésben kitűnt termelőszövetkezeti dolgozók, kiváló traktoristák és géppálmási igazgatók.

A pálinkafőzés rendjének újbóli szabályozása

A pénzügyminiszter a pálinkafőzés rendjét újból szabályozta. A szabályozás jelentős kedvezményeket biztosít a szőlő- és gyümölcstermelők, pálinkát főzőgató parasztságnak. A beadott gyümölcs-efre, törköly, borsprémennyiségéből kifőzött pálinka felét a termelő adómentesen visszakapja szabad fogyasztásra, illetőleg szabad értékesítésre.

A pálinkafőzés új szabályozása, vagy ehelyett az élelmiszeripari Minisztérium által megállapított kérései, valamint főzési díjat fizetnie. Az Élelmiszeripari Minisztérium és a Szövetkezetek Országos Szövetsége egyidejűleg gondoskodott arról, hogy a pálinkafőző üzemeket mindenütt hadléktalanul üzembe helyezzék.

Rövid külföldi hírek

ROMA. A »Kommunista Sajtó Hónapja«-val kapcsolatban egész Olaszországban népiünnepélyeket, négygyűléseket rendeznek, amelyeken a nagyobb városokban több száz ezer ember vesz részt.

NEW YORK. Allan Dulles, a Cia. az amerikai központi hírszerző ügynökség vezetője európai útjáról kedden visszaérkezett az Egyesült Államokba.

Allan Dullestől az újságírók többek között azt kérdezték, vajjon az amerikai hírszerző ügynökség jól ellátja-e pénzzel, Dulles választ kijelentette, hogy a kongresszus igen jó volt hozzá.

BERLIN. Fritz Berg, a nyugatnémetországi gyáriparosok szövetségének elnöke Kölnben egy banket-en hangsúlyozta, hogy a hadipari részvények árfolyamának emelkedése révén, amelyet a tözsdés Adenauer választási sikerére reagáltak, máris kamatoszt megteremttek azok az összegek, amelyeket a Rajna-és Ruhr-vidéki nehezipar a CDU választási propagandájára adott.

KATMANDU. Nepál Kommunista Pártja a tartomány fővárosában, Katmanduban megtartott első községi választásokból a leggyorsabb pártként került ki. A párt hat mandátumot szerzett, míg más pártok közül egyetlen egy sem kapott négy mandátumnál többet.

TEHERAN. Hamadánban szeptember 5-től kihirdették az ostromállapotot.

A teheráni lapok jelentéseiből kitűnik, hogy az iráni fővárosban naponta mintegy ötven embert tartóztatnak le.

ROMA. Az Olasz Központi Statisztikai Intézet nyilvánosságra hozott adatai szerint 1953 első felében Olaszországban 1.032.000 dolgozó sztrájkolt.

LONDON. Sajtójelentések szerint Anglia haditengerészeti minisztere szeptember 8-án bejelentette, hogy Görögország nyugati partvidékén angol és görög szárazföldi és tengeri erők együttes hadgyakorlata kezdődött.

A hadgyakorlatot az északatlanti szövetség vezeti.

PARIZS. A lapok közlése szerint Le Havreban 28. napja folytatódik 8000 kohász és 6500 építőmunkás sztrájkja. A sztrájkolók béremelést követelnek.

Az indiai sajtó bírálja az Egyesült Államok külpolitikáját

Dellu. (TASZSZ) Az indiai sajtó élesen bírálja az amerikai kormány külpolitikáját, amely megakadályozza, hogy megteremtsek a békét egész Ázsiában és az egész világon és amely az ENSZ-et saját politikájának eszközévé akarja változtatni.

A »Lok Jug Weekly« című lap kijelenti: »az Egyesült Államok politikája azt mutatja, hogy jóllehet az amerikai imperialisták kénytelenek voltak aláírni a koreai fegyverszünetet, en ek ell nem tevének olyan terveket szőnek, hogy Koreát ismét a háború tüzfőcskévé változtassák.«

A »Lok Jug Weekly« című lap kijelenti: »az Egyesült Államok politikája azt mutatja, hogy jóllehet az amerikai imperialisták kénytelenek voltak aláírni a koreai fegyverszünetet, en ek ell nem tevének olyan terveket szőnek, hogy Koreát ismét a háború tüzfőcskévé változtassák.«

A »Peoples« című lap felhívással ir Washingtonnak arról a szándékáról, hogy meg akarja változtatni az ENSZ alapokmányát a kommunistaellenes front kibővítése céljából.

A jövőévi

Még a csoportulésen szélték meg, de már tagság tud róla, menni őszárpát, ősi takarmány vetnek most ősszel. Hisz mában a nagyszínű D... melőszövetkezetben is so... arról, hogy még több kalicsot akarnak fogyaszt... szőbb ruhát akarnak vásá... lesőbban, még könnyel... dogabban akarnak élni... kezet tagjai. Ezt biztosít... mányprogram is. Hogy... roman megvalósuljon, az... tagjainak is tenni kell. T... termést kell betakarítani.

több máza ga... Most osztottak szét a Ga... tagjai között 13 máza... őszárpát, 24 máza tav... 44 máza 24 kg búzát... túlteljesítésével a Ráko... sem maradt le, verseny... Lenin-brigád mögött. C... máza 60 kg őszárpát, ... tavaszárpát, 46 máza 56... osztottak szét a napokba... umként a brigád tagjai

De az elmúlt év tag... azt is megmutatták, m... tak rosszul. A talajt ne... tettek el megfelelően a... nem volt elég sima. Igy... tásnál bizony baj volt. ... nál nehezen tudták aratni... torosok akkor megfogadták... velésnél már erre is gond...

A traktorok pufozása... helik a tesz-központba. S... Négy traktor dolgozik... »Dózsa« tesz földjén. M... nem 200 holdat szántottak... szítettek el a talajt a v... Igyekeznek vele, mert...

A füzesgyarmat seg

A füzesgyarmati gép... körzete igen nagy terül... fel. Ezen a területen a... más traktorosainak kell... ni a vető- és mélyszántás... a termelőszövetkezetek... minél gyorsabban megind... nak a vetőgépek. A gép... körül rendszerben sorakozna... más mellett a behuzatot... löszekrények, kombájnok... munkagépek. Traktort ne... lehet látni az épületek k... traktoristák kint a földek... keznek a szántási tervet... síteni.

Tizennyolc traktor ve... zenegy pedig mélyszánta... gez. 2830 hold vetőszánta... ból 795 holdon fejezték... a szántást. A géppálmás... lenc előhántos ekéje van... négy traktor a füzesg... »Vörös Csillag« termelősz... zében

előhántos ekével a mélyszántást

Az előhántos ekének nagy... tősége van a talaj szerke... alakításában. A gyomos... lajt a barázda fenekére... ja, ahol idővel ismét mo... kossá válik.

Az előhántos ekével... mélyszántást elsősorban a... toros brigádvezetők elle... Allandóan brigádjuk te... tartózkodnak. Gondoskodn... üzemeltetés zavartalan m... tőről. A körzeti szerelők... csak naponta látogatják a... torosokat és ha szükséges... javítást végeznek, a javítás... kák minőségét a főgépész... őrszi. A traktoros brigádv... munkáját pedig a körzeti... zomusok. Ezek ellenőrzés... ben segítséget is nyújtanak... kaszervezésben, irányításba... egyéb munkákban. A ter...

A nagyszénási „Dózsa” tsz tagjai jövőévi jó termésükért dolgoznak

Még a csoportülésen nem be-
szélték meg, de már az egész
tagság tud róla, mennyi búzát,
őszárpat, őszi takarmánykeveréket
vetnek most őszi. Hiszen mostan-
ában a nagyszénási „Dózsa” ter-
melőszövetkezetben is sok szó esik
arról, hogy még több kenyert,
kalácsot akarnak fogyasztani, több,
szébb ruhát akarnak vásárolni még
előbb, még könnyebben, boldogabban
akarnak élni a szövet-
kezet tagjai. Ezt biztosítja a kor-
mányprogram is. Hogy a pro-
gram megvalósuljon, azért a tsz
tagjainak is tenni kell. Több, jobb
termést kell betakarítani.

Az idei jó termés sok mindent
bizonyított. A jó munkának soha
nem maradt el a gyümölcse. Az
újtal sem szabad félni. Az elmúlt

év őszi, amikor a vetéshez hoz-
zákezdtek, többen mondták a tsz-
tagok közül, hogy korai még az,
várjanak. Még a keresztosros vetés
ellen is felszólaltak néhányan; ré-
gen is megtermett az árpa, meg
a búza, ha sorosan vetették is —
mondták — és ha jó időjárás volt
még jó termés is érték el. Most
aztán, amikor elesépeltek, meglát-
sított a korai vetésnek az eredmé-
nye, de a keresztosrosan vetett
árpa is kitűnt. A sorosan vetett
őszárpa 14—16 mázsát adott hol-
danként, de amit keresztosrosan
vetettek, 22 mázsát is hozott.

Az időben végzett jó munká-
nak az lett az eredménye, hogy
a tervbevett holdankénti átlagot
jóval túlteljesítették. A brigádok
tagjai

több mázsa gabonát vittek haza prémiumként

Most osztották szét a Lenin-brigád
tagjai között 13 mázsa 44 kg
őszárpat, 24 mázsa tavaszárpat,
44 mázsa 24 kg búzát. A terv
túlteljesítésével a Rákosi brigád
sem maradt le, versenytársa a
Lenin-brigád mögött. Ők is 25
mázsa 60 kg őszárpat, 12 mázsa
tavaszárpat, 46 mázsa 56 kg búzát
osztottak szét a napokban premi-
umként a brigád tagjai között.

De az elmúlt év tapasztalatai
is megmutatták, mit csinál-
tak rosszul. A talajt nem készí-
tették el megfelelően a mag alá,
nem volt elég síma. Így az arat-
ásnál bizony baj volt. Kombáj-
nál nehezen tudták aratni. A trak-
torosok akkor megfogadták: az őszi
vetésnél már erre is gondolnak.

A traktorok pufozása messziről
halk a tsz-központba. Szántanak.
Négy traktor dolgozik most a
„Dózsa” tsz földjén. Már csak-
nem 200 holdat szántottak fel, ké-
szítették el a talajt a vetés alá.
Igyekszik vele, mert 380 hold

őszibúzát, 150 hold őszárpat, 80
hold őszi takarmánykeveréket akar-
nak határidő előtt elvetni. Azon-
kívül ott van a mélyszántás is.
Azzal is igyekeznek, mert a tavas-
szal vetett növényekből is jó
termést akarnak betakarítani jö-
vőre is, ha most őszi idejében
szántjuk fel alá a földet — mondja
Szabó Lajos traktoros.

Igyekszik igyekezünk, hiszen
idejében akarunk mindennel vé-
gezni, de a gyors munka nem sza-
bad, hogy a szántás minőségére
menjen — magyarázza tovább
Szabó Lajos. Az őszárpa alá is
jól elkészítették vetés előtt a ta-
lajt — mert már

az őszárpa vetését megkezdtük

Igen nagy gondot fordítunk arra,
hogy jó mélyen felszántuk a föld-
et. Vetés alá 24—26 cm mélyen.
A mélyszántást 30 cm mélyen vé-
gezzük. A vetés előtt 120
kg szuperfoszfátot szórunk ki a

talajra. Az eke után kétlevelű fo-
gast akasztunk. De hogy még
egyenletesebb legyen a talaj, tár-
csázunk is és a társa után szintén
kétlevelű fogast húzatunk. A ve-
tessel egyidőben 40 kg pécisót szó-
runk ki még és a vetőgép után
magtakarót húzatunk. Olyan is a
földünk, mint a pernye. Porha-
nyos, síma, nyugodtan arathat jövő
nyáron rajta kombájnnal.

Szabó Lajos, a tsz egyik legjobb
traktorosa. Már négy éve dolgozik
családjával a szövetkezetben. Szor-
osi a közös munkát, meg is szokta
már, hiszen munkájáért megbeszél-
lik. Eves tervét még augusztus
5-re teljesítette. Sokat olvas szov-
jet kolhozokról, szovjet traktoro-
sokról, az ő példájukat követi. Most
például arra tett javaslatot a szö-
vetkezet vezetőségének, hogy az
örögpeket is osszák be brigádok-
hoz. Eddig ez nem volt meg és a
traktoros gépeivel egyik terület-
ről a másikra jött dolgozni és
bizony ez a munka rovására ment.
Szabó elvtárs javaslatát a tsz ve-
zetősége megvitatta és elfogadta.
Már most az őszi munkáknál is
így dolgoznak.

Az asszonyok sem maradnak ki az őszi munkákból

Kunstar Jánosné, Boltos Zsuzsa,
Szabados Mihályné s még a többi-
ek a Lenin-brigádban, — de a
Rákosi-brigádban is több asszony
van ilyen, akik rendszeren kijár-
nak dolgozni. — Igyekszik a be-
takarítással, a répaszával, hogy
annak a helyét is tudják szántani.
A kukoricaöröshöz is hozzákeze-
nek egy hét múlva. A tsz tagsága
közösen harsol, hogy az őszi mun-
kákat határidő előtt végezzék el,
hiszen látják: a közös érdek
egyéni érdek is. **Lipcsai Mária.**

A romániai Magyar Autonóm Tartomány népi tanácsainak kapcsolatai a tömegekkel biztosítják a sikeres munkát

A romániai Magyar Autonóm
Tartomány népi tanácsai követ-
ve a párt útmutatását, egyre szo-
rosabbra vonják kapcsolataikat
a dolgozó tömegekkel. A Román
Munkáspárt Tartományi Bizott-
ságának támogatásával a tarto-
mány népi tanácsai jelentős si-
kereket értek el. Így például 1952-
ben a tartomány falvaiban min-
denütt halálidőre befejezték a
különböző mezőgazdasági munká-
latokat, maradéktalanul teljesít-
tették a beadási kötelezettségei-
ket, továbbá 231 építkezést vége-
ztek helyi erőforrásokból. Ezek
közül az építkezések között szá-
mos iskola- és kultúrthont ta-
lálunk.

A Magyar Autonóm Tartomány
népi tanácsa a tömegekkel való
kapcsolatok megerősödése jegy-
ben átszervezte és kiegészítette
állandó bizottságait. Ezek az ál-
landó bizottságok konkrét mun-
katervek alapján láttak hozzá
munkájukhoz. A munkaterveket
úgy készítették el, hogy az ál-
landó bizottságok összegyűjtötték a
dolgozók javaslatait és így vilá-
gosan számol adhattak a népi-
tanácsok legfontosabb feladatai-
ról.

A Magyar Autonóm Tartomány
népi tanácsának mezőgazdasági
bizottsága csaknem 70 mezőgaz-
dasági dolgozóból álló aktívát ala-
kított ki. Az aktíva lehetővé te-
lte az agrotechnikai előírások szé-
leskörű népszerűsítését a növény-
ápolási munkálatokban.

A tartomány népi tanácsának
példáját követve, a falusi, taná-
csok állandó bizottságai is ki-
építették aktívájukat és egyre
szébb munkasikereket értek el.

A tömegekkel való kapcsolatok
állandó javításának érdekében a
Magyar Autonóm Tartomány
népi tanácsának végrehajtó bi-
zottsága megszervezte a tanács-
tagok beszámolóit. Így egyedül
május folyamán a tartományi ta-
nács 53 tagja, 75-falu dolgozóit
ellett tartott beszámolót. Ezekre
a beszámolókra több mint 10 ezer
választó jött el, akik résztvettek
a beszámolókat követő vitában
és többszáz javaslattal segítették
a tanács munkáját.

A tömegekkel való kapcsolatok
szorosabbra vonásában igen ered-
ményesnek bizonyultak a falu-
gyűlések. Május folyamán a tar-
tomány falvaiban 491 falugyűlést
szerveztek, amelyeken több mint
45 ezer választó vett részt. Eze-
ken a gyűléseken 622 bizottság
alakult a választókból s a bizott-

ságok keretében mintegy 10 ezer
falusi dolgozó vesz részt a köz-
érett problémák megoldásában.
Ez lehetővé tette, hogy számos
községben, mint például Hódos
és Dózsa György faluban hatá-
ridő előtt fejezték be a kultúrtho-
nonok építését, Marosvásárhelyt
a városi tanács végrehajtóbizott-
sága a tanácsok közreműkö-
désével megszervezte az utcabi-
vottságokat, amelyek azután ak-
tívizálták a város dolgozóit és
eddig több mint kétezer fát ál-
lítottak az utcák mentén, számos
parkot és gyermeknapozót léte-
sítettek, több utcát kikövezték.

A Magyar Autonóm tarto-
mányban a népi tanácsok egyre
eredményesebben támaszkodhat-
nak munkájukban a dolgozó tö-
megekre. Az aktívalózat kiépi-
tése a dolgozók egyre szélesebb
tömegeit vonja be a közügyek
intézésébe. A különböző bizott-
ságokban a román és a magyar
tanácsok, a román és a ma-
gyar dolgozók vállalva végzik
munkájukat és testvéri egyetér-
tésben harcolnak a Magyar Auto-
nóm Tartomány gazdasági és kul-
túrális felvirágoztatásáért. Jó
munkájuk eredményeit lépten-
nyomon láthatjuk. Ott, ahol a
felszabadulás előtt éviizedeken
keresztül vad sovinszita szűz
folyt, most a magyar és a ro-
mán dolgozók megismerik egy-
más népművészetét, kulturális
kínészeit és megtanulják beszélni
azokat. Évente sok tízezer dolgo-
zó látogatja a marosvásárhelyi
és a sepsiszentgyörgyi székely
színházat. A tartomány könyvtá-
rait, vörös sarkait és több mint
400 falusi kultúrthont sokszá-
zezer kötet különböző nyelvű
könyvekkel látják el. Befejezéshez
közeledik a tartomány ezer fé-
rőhelyes új filmszínházának és
korszerű kultúrthónak építé-
se. Marosvásárhelyt két modern
klinikát létesítettek és a tar-
ományban közel száz vidéki kör-
ház, több tucat korszerűen fel-
szerelt közöshely szolgálja a dol-
gozók egészségvédelmét.

A Magyar Autonóm Tartomány
dolgozó bizottságokkal halad-
nak előre a gazdasági és kul-
túrális felemelkedés útján. A jö-
vő ragyogó sikereinek szilárd biz-
tosítéka az a szoros kapcsolat,
amelyet a tartomány népi taná-
csa a dolgozó tömegekkel tart
fenn és amelyet körültekintő, jó
munkájával egyre szorosabbra
von.

A tömegekkel való kapcsolatok
szorosabbra vonásában igen ered-
ményesnek bizonyultak a falu-
gyűlések. Május folyamán a tar-
tomány falvaiban 491 falugyűlést
szerveztek, amelyeken több mint
45 ezer választó vett részt. Eze-
ken a gyűléseken 622 bizottság
alakult a választókból s a bizott-

A tömegekkel való kapcsolatok
szorosabbra vonásában igen ered-
ményesnek bizonyultak a falu-
gyűlések. Május folyamán a tar-
tomány falvaiban 491 falugyűlést
szerveztek, amelyeken több mint
45 ezer választó vett részt. Eze-
ken a gyűléseken 622 bizottság
alakult a választókból s a bizott-

A fűzesgyarmati géppállomás vezetői jó ellenőrzéssel segítik a szántási terv teljesítését

A fűzesgyarmati géppállomás
körzete igen nagy területtel
fel. Ezen a területen a géppállo-
mások traktorosainak kell elvége-
zni a vető- és mélyszántást, hogy
a termelőszövetkezetek földjein
minél gyorsabban megindulhassa-
nak a vetőgépek. A géppállomás
közül rendben sorakoznak egy-
más mellett a behúzott csep-
lőszekrények, kombájnnok és egyéb
munkagépek. Traktort nem igen
lehet látni az épületek körül. A
traktorként kint a földeken igye-
keznek a szántási tervet teljesí-
títeni.

Tizennyolc traktor vető-, ti-
zenegy pedig mélyszántást vé-
gez. 2030 hold vetészántási terv-
ből 795 holdon fejezték már be
a szántást. A géppállomásnak ki-
lene előhántos ekéje van. Ebből
négy traktor a fűzesgyarmati
„Vörös Csillag” termelőszövetke-
zetben

előhántos ekével végzi a mélyszántást

Az előhántos ekének nagy jelen-
tősége van a talaj szerkezeti ki-
alakításában. A gyomos felta-
laj a barázda fenekére forditá-
ja, ahol idővel ismét morzsalé-
kossá válik.

Az előhántos ekével végzett
mélyszántást elősorban a trakto-
ros brigádvezetők ellenőrzik.
Állandóan brigádjuk területén
tartózkodnak. Gondoskodnak az
üzemeltetés zavartalan meneté-
téről. A körzeti szerelők ugyan-
csak naponta látogatják a trak-
torosokat és ha szükséges, gyors
javítást végeznek, a javítási mun-
kák minőségét a főgépész ellen-
őrzi. A traktoros brigádvezetők
munkáját pedig a körzeti agro-
nómusok. Ezek ellenőrzésük köz-
ben segítséget is nyújtanak mun-
kaszervezésben, irányításban és
egyéb munkákban. A termelő-

szövetkezetek brigádvezetői, ag-
ronómusai is

ellenőrzik a szántás minőségét

A traktorosok megkapják az őszi
szántási tervüket tíznapos beüte-
mezéssel. Ismerik a vető- és
mélyszántás mélységét, őszi fel-
adatukat.

Ité. traktoros brigádvezető köz-
sül Dolnár Gyula végez legjobb
munkát az ellenőrzés terén. Mű-
szakilag fejlett és sokat segít a
traktorosok szakmai nevelésében
is. Naponta minden traktoroshoz
eljut, de ellenőrzi az éjjeli mű-
szakot is. Az ő brigádja végezte
a legjobb munkát idáig. Nyári
tervüket is 100 százalékgig telje-
sítették.

A körzeti agronómusok közül
Sipos József szorgalmazza leg-
jobban az ellenőrzést, még fiatal,
néhány hete került ki a technii-
kumból. De meglátszik rajta,
hogy akar dolgozni. Reggeltől es-

tig kint van a területen. A jó
ellenőrzés és segítségnyújtás kö-
vetkeztében a traktorosok
jól teljesítik tervüket

Az elsők között Pántya Péter ha-
lad, G. 35-ös traktorával 87 hold-
don végezte el a mélyszántást,
nem maradt el mögötte Csordás
Károly sem, aki 65 holdon vé-
gzett vető- és mélyszántást. De
van több traktoros is, akik jól
haladnak a szántással. A telje-
sítményeket, a napi keresztet a
vezetők állandóan ismertetik a
traktorosokkal. Az éjjeli műsa-
kosoknak már megkezdtek kiad-
ni a meleg ruhát.

Géppállomásunk ezidáig elég
jól halad a szántással. — mondja
Berényi Adám vezető agronó-
mus. Azt akarjuk, hogy őszi szán-
tási tervünket határidő előtt be-
fejezzük és minél nagyobb ter-
ületen előhántos ekével végezzük
el a mélyszántást. **Medve Mária.**

Vidáman teljesítik az árleszállításra tett vállalásukat a békéscsabai Fűtőház dolgozói

A békéscsabai Fűtőházban né-
hány javításra váró mozdony vesztel-
tegel. Az egyik 411-es mozdony
nagy fekete testén frissen mozog-
nak a Ficzere brigád tagjai. Közük
alatt „újjaszuletek” ez a gép. Mun-
kájuk a sietős, mert erre a gépre
is nagy szükség van kint a forgal-
lomnál. Ők is, de az egész Fűtő-
ház csak akkor dolgozik jól, ha az
őszi csúcsforgalom idején

egyellen gép sem „marad fekvé”

idebent.
— No, fogd meg koma! —
hangzik Tóth József sérdemes vas-
utas mozdonylakatos szava. — Ez
egy hosszú tűlhevítő máris meg-

elevenedik” kezükben, hogy a kö-
vetkező percben már, mint besze-
relt alkatrésze része legyen a ha-
talmas 411-esnek.

Ritkán szólnak egymáshoz Tóth
József és Trecker József, már is-
merik egymás mozdulatait, tudják
mikor: miért kell nyulniok.

— Holnap tízre bent lesz mind,
mondja röviden Tóth elvtárs, tár-
sának. — Ő már tudja, ez a
tűlhevítőre vonatkozik és azt is,
hogy ez így is lesz, mint máskor,
hiszen Tóth elvtárs jó munkájáról
hüres a Fűtőházban.

Helyesebben tudja, hogy azért
mondja Tóth elvtárs, mert igye-
keznők kell, mivel hófőn a gyűlé-

sen ígéretet tettek arra a brigád
tagjai, hogy 15-e helyett már szom-
batra elkészülnek a mozdony javi-
tásaival. Mindezt pedig

az árleszállítás öröme vállalták,

a kormányprogram további meg-
valósítása érdekében.
Szorgalmasan folyik a munka
a gép külső falán is, ahol Erdei
József és Csúri János DISZ-fia-
talok dolgoznak. Nehéz lenne el-
mondani, milyen örömmel fogad-
ták az árleszállítást. Hevesebben
dobogott a szívük azon a gyűlé-
sen, amikor vállalást tettek, mint
máskor. De hevesebben hangza-
nak most a kalapácsütéseik is, hi-

szén a brigád vállalásának meg-
valósításán dolgoznak.

Fél négy. A munkaidő vége. Ka-
zinczi Balázs mozdonylakatos és
két átképzős társa: Besz János és
Veeserny József elvtársak — a
brigád többi tagjai — különös jó-
kedvel szemlélik az napi munká-
jukat.

— Nekem annyit jelent az ár-
leszállítás, mintha az ezerforintos
keresetem százforinttal megemel-
ték volna havonta, — mondja Ka-
zinczi elvtárs — ezért dolgoztam
ma még jobban, mint máskor.

— En is jókedvvel dolgoztam
választó Besz János átképzős, mert
a felszabadulás előtt sohasem gon-
dolhattam arra, hogy valaha is
mozdonyvezető leszek. Most ez
megvalósul, s emellett még job-
ban is élek. — Ezt jelenti az ár-
leszállítás. **Nagy Imre.**

Iskolások és a Népkönyvtár

Az iskolák, az új életünket építő tudományok emle nagyszerű váral, szélesre tarták kapukat a tanulmányok hatalmas hadserege előtt, hogy minden fiatal tovább folytathassa a tudásért vívott győztes harcot. Fegyverünk a ceruza, toll, jegyzetfüzetek, kísérleti eszközök, lombikok mellett a könyv.

A mi életünk könyvei az ifjúságot elválaszthatatlannak! Mégis hallatszanak tőlük olyasféle hangok, hogy: celég az iskolai tanulmányok, diák nem járjon iskoláérvadban a könyvtárba. Azt az előmenetelnek, ha botoszl a lábát a kölcshöz. Sajnos, Jónéhány szülő azt hiszi, az egy-két pedagógus is akad, aki hangoztatja, hogy a gyakori könyvtárlátogatás a diákoknál rossz tanulási eredményhez vezet. — Igaz az? A pedagógusok többsége azt mondja, nem. Mi, könyvtárosok is hangoztatjuk: de még mennyire nem! Alapszempontunk igazolja például Dobó Gabriella elvtársnő, aki Endrődben úgy ért el kitűnő eredményt a tanítás terén, hogy munkáját bekapcsolta az endrődi népkönyvtárba. Ott, a helyszínen

megszerettette leány- és fiúiskolásaival a könyveket,

az olvasást. Diák-irodalmi kőrt is szervezett, mely a könyvtárban ültette fel tanulmányait. Olyanok, akik azelőtt nem is nagyon érdeklődtek az olvasás iránt, megszerették a könyveket, sőt verset, prózát írogattak. — Egyetlen gyenge tanuló sem volt köztük, mert ezzel a módszerrel a gyenge is jótanulóvá lett. — Kell enélkül alapsababb cefőtlet? — Ugyancsak Dobó Gabriella véleménye, tehát pedagógus véleménye az, hogy noha bőven akad a diákoknak tanulmányi, azért jut ideje játékra és arra is, hogy havonta egy-két könyvet kölcshözvadászba a népkönyvtárból. A jó tanuló nagyon szeretnek olvasni és sokat olvasnak, azért jó tanulók. Nekik öröm a betű, a könyv. A rossz tanulónak éppen az az ismertetője, hogy olvasni nem szeret, menekül a könyvektől. Szívesebben tölti másval az idejét: labdázással, vadászfegyverekkel, még a házkörüli munkában is hajlandó segíteni, csak hogy ne kelljen könyvet a kezébe venni.

A Jónéhány Iskolásnemzedéket felnevelő szeghalmi pedagógus, a hetvenedik éve felé járó Zslla Gyula elvtárs, aki egyben népkönyvtáros is, azt mondja: «Sosem féltük gyerekeinket attól, hogy sokat olvasnak. Olvassanak, amennyit csak tudnak, mert ezzel nemcsak látókörük szélesül, hanem me tanulnak folyékonyan olvasni és ha már folyékonyan olvasnak, a könyvet, a tankönyvet is szívesebben forgatják, nem akadnak el benne, nem fásztják őket ez a munka. — Bacsó Irma

Sürgős feladatunk nekünk könyvtárosoknak,

de az iskolák vezetőinek is, hogy ezt a tévhitet eloszlassuk. A másik ok, ami miatt nemhogy elűnének, de erősödnek az olyan hangok, hogy iskolás a tanévben ne látogassa a könyvtárat, vagy legenyhébb fogalmazásban azt ajánlják, hogy legalább is az év elején egy-két hónapig ne. — az, hogy mások szűrik, táplálják ezt a maradvérfogást. Azok teszik ezt, akiknek nem érdekük, hogy lányaink, fiaink megismerjék életünk íreit, regényeit, hőseit, tudományát, kultúráját, — akiket népünk ellenségének nevezünk. Mi el a pedagógusok felé nem boldogulnak, a szűköt lejtsegték: «Ne engedjétek a gyerekeket a könyvtárba, elhanyagolja a tanulást, celég, amit leeküül kap, egyszer

Minden osztályban könyvtárfelelős van.

akl bátorítja rendszeres olvasásra a tanulókat, segít a megfelelő könyvek kiválogatásában és így tovább. A könyvtár megszerettetésében hatalmas segítséget nyújtanak a könyvtárosoknak a pedagógusok és a szülők is! Mi még idáig nem jutottunk, sőt, amit e cikk is bizonyítja, sokhelyütt azok ellen a téves nézetek ellen kell harcolnunk, melyek szerint a rossz tanulást a könyvtár látogatása okozza.

Alamunk hatalmas költséggel, pártunk, kormányzatunk bőles támogatásával minden év alatt országos könyvtárhálózatot épített. A könyvtárak és bennük jó könyveink száma napról-napra gyarapodik. Városokban és nagyobb falvakban

cseszfalvi népkönyvtáros hasonló tapasztalatokról számol be és ezen a véleményen van még sok olyan pedagógus a gyomai és szeghalmi járásokban, aki egyben népkönyvtáros is, mint például a Tóviskespusztai, pótlalmi, hunyadi, nagy-laposi, stb.

Mégis, mi az oka, hogy a szülők egy részének körében oly makacsul tartja magát az ellenkezője? Egyik ok a felvilágosítás hiánya.

majd szélpárat a fős a sok olvasástól. Ahol felvilágosodott a szülő, ott nincs szemlél baj, de ahol az ártószándék, a parádissággal találkozik össze, ott az olvasómozgalom ügye, ha védelem nélkül marad, veszt.

Kötelességünk az ifjúságot a könyvtárba irányítani. A Szovjetunióban például éppen az iskolai látogatás idején fejtenek ki legnagyobb propagandát a diákok körében azért, hogy a könyvtárak fokozottabb látogatására lelkesítsék őket. Könyvtárhálózatunk, irodalmi előadások rendezésével, vetített képek előadásokkal, iskolák falújságain keresztül serkentjük őket arra, hogy tanulásuk, tudásuk jobbá, többé tevésse érdekében keressék fel és állandóan látogassák a könyvtárakat.

Ifjúsági olvasótermek is vannak. Miat látjuk, a könyvtárfejlesztés irányára mutat, hogy még jobban, még szélesebben kapcsoljuk az olvasók táborába az ifjúságot az általános iskolától az egyetemig. A könyvtár ma már életünk része, nélkülözhetetlen. Ezúton is kérjük a szülőket és az iskolák vezetőit, hogy segítsék a könyvtárak munkáját. Olvasótermeleket fogunk tartani, hogy az olvasók és könyvtárosok kérésre, kívánságra felszínre kerülhessen és hogy így mind közelebb kerülve egymáshoz, azon legyünk, hogy minden iskolás tagja legyen a népkönyvtárnak!

HUSZAR REZSŐ

Gyomai, járási könyvtár vezetője.

Megkezdődik a dolgozók gimnáziuma

Szerte az országban szeptember 15-én kezdődik a dolgozók középiskoláinak esti tagozata. Népköztársaságunk igen sokat áldoz fölött dolgozóink művelődésére is. A teljesen tandíjmentes négy tanév alatt a hallgatók számára csak a könyvek és füzetek vásárlása jelent kiadást. Kormányzatunk, az egyes minisztériumok minden vállalatot, hivatalt arra köteleznek, hogy a tanulni vágyó fölött dolgozók számára tegyék lehetővé a zavartalan tanulást az esti órákban.

Az iskolában eltöltött négy év sokszinű ismeretkörral fejleszt az ember tudását. Amíg az egyes technikák elsősorban egy bizonyos szakirányban nevelnek, addig a dolgozók általános gimnáziumai lehetővé teszik, hogy a hallgatók elmélyedve a fizikában, kémiában, matematikában, biológiában, valamint a közismereti tárgyakban (magyar nyelv, földrajz, történelem, orosz nyelv), tanulmányait az érettségi után országunk bármelyik egyetemén vagy főiskoláján továbbfolytassák.

A békéscsabai dolgozók általános gimnáziumának igen sok volt hallgatója ma már a mérnöke, orvosi, tanári, fizikusi, vegyészeti és sok egyéb karon képezi magát tovább igen szép eredménnyel.

Szeptember 15-én megkezdődik a dolgozók gimnáziumainak munkája. Mindazok a dolgozók, akik 17. évüket betöltötték és nyolc általános iskolai osztályt, vagy négy polgárral rendelkeznek, kivételesen még beiratkozhatnak a békéscsabai dolgozók általános gimnáziumába. (Széberényi-tér 4.)

Bizonyosak vagyunk benne, hogy dolgozóink a napi munka jó elvégzése mellett, az eddigiekhez hasonlóan a tanulás, a szocialista tudományok elsajátítása terén is igen szépen megállják majd helyüket és az ott tanultakat eredményesen használják fel általános fejlődésünk érdekében.

Rádió

Szeptember 12., szombat

Kossuth Rádió

6.00 Levelezőink jelentik. 11.30 A közhatal, elbeszélés. 12.10 Keringők, polkák. 12.30 Huszka Bob herceg c. operettjéből. 12.50 A magyar rádió diszpécserszolgálat. 13.30 A Békéscsabai zenei gimnázium énekora. 14.15 Állami vállalatok hírei. 14.20 Hangszeres népi muzsika. 14.40 Irodalmi műsor. 15.00 Tréfás dalok. 15.30 Vidám hangszerszólók. 16.00 Beszélő utca. 16.15 Cseshszlovák népzene. 16.30 Zenei létság. 17.10 Könyv, muzsika, színház. 17.55 Mi történt a külpolitikában? (18.00 Magyar népdalok. 18.10 Falurádió. 20.10 Játék, hallottak, olvastak. 22.35 Táncegyetért.

Petőfi Rádió

7.00 Népek zenéje. 8.05 Balettzene. 8.10 Vidám kórusok. 9.00 Könyv-zene. 9.45 Görög gyermekek műsora. 10.10 Dalok és hangszerszólók. 10.50 Operaszíndarabok. 15.30 Mindenki operája. 16.30 Cornelius Donáth György: Quartett. 16.40 Tíz perc közgazdaság. 16.50 Tanuljunk énekeszóra oroszul. 17.10 Szív küldi... 17.40 A rádió postája. 18.00 Táncezen. 18.10 Vidám magyar népdalok. 19.10 Az építő kommunizmus nagy országában.

Szeptember 13., vasárnap

Kossuth Rádió

6.00-9.00-ig Zenei vasárnap reggel. 9.00 Egy falu — egy nota. 9.30 Zenei fejtörő. 10.00 Vasárnapi levél. 10.10 Hangszerek. 11.00 Épülő szép hazánk. 12.15 Könyvzene. 13.30 Béke és szabadság. 14.15 1919. c. film kísérőzenéjéből. 14.40 A Mississippi. 15.30 A rádió színi-főnix zeneora. 16.45 Kacsóh Pongrácz János viléz c. daljátékából. 17.00 Egy hét a külpolitikában. 17.15 Filmzene. 17.40 Kincses Kalendárium. 19.00 Táncezen. 20.20 Hangszerek. 21.20 Magyar szerzők műveiből. 21.40 A vasárnap sportja, felhírek. 22.20 Táncezen. 23.00 A magyar rádió színi-főnix zeneora.

Petőfi Rádió

8.00 Hangszerek. 8.30 Falurádió. 9.00 Evangélikus vallásos felőra a stúdióból. 9.30 Mi-ka bécsi lemezsládjaja. 10.30 Hangszerek. 11.35 A IV. VIT dalából. 12.20 Jó ebédhez szél a nota. 13.00 Verdi: Rigoletto. 15.00 Tudományos fejtörő. 15.20 Szív küldi... 15.45 A Tartós békeért, népi demokráciáért! c. lap ismertetése. 16.00 Rádió Gyermekszínházának műsora. 16.10 Verses, zenei irodalmi műsor. 17.00 Szórakoztató zene. 17.15 Képek a szovjet életről. 17.30 Hangszerek. 18.10 Táncezen. 19.10 Az építő kommunizmus nagy országában. 19.45 Hangszerek.

HIREK

— Orvosi ügyeletés szolgálat Békéscsabában szeptember 13-án: Az I., II., III., IV. és VI. kerületben dr. Molnár Gyula, Fürst Sándor-utca 5 sz., az V. kerületben dr. Békési Lajos, Orosházi-u. 17 szám alatt tart ügyeletés szolgálatot.

— A Békéscsabai Vegyipari Vállalat Jókai-utca 12 szám alatt mindennemű kerekpár javítást vállal.

— ARÁMSZONET. Ertesítjük fogyasztóinkat, hogy folyó hó 13-án, vasárnap reggel 7 órától délután 17 óráig halasztatlan karbantartási és üzemi átszervezés miatt Orosháza város egész területén áramszünetet tartunk.

— Az Áramszolgáltató Vállalat közli, hogy folyó hó 13-án, vasárnap reggel 6 órától délután 13 óráig Békés közszeg egész területén teljes áramszünetet tart.

A Gazdép Tiszántúli Építési Vállalat igazgatósága felhívja meggyék minden dolgozójának figyelmét, akik az építőiparban akarnak elhelyezkedni, jelentkezzenek Békéscsabán, Szt. István-tér 8. sz. alatt, a Munkaerő-gazdálkodásnál. Jelentkezhetnek fiúk és lányok; közműves szak- és segédmunkások. A munkahely Békés megye területén van, (Csorvás, Felsőnyomás, Gyula). Jelentkezni lehet még Gyomán, Vörös Hadsereg-útja 52 sz. alatt. Ingyen szállás, napl háromszori étkezés 7 forint. 100 százalékos teljesítésnél segédmunkás 600-700 forintot kereshet. Igazgatóság.

Megjelent

«A mi szövekeztünk» című könyv. A szép kiállítású, 200 oldalas könyv a Szabad Föld idej pályázatának legtanulságosabb, leghasznosabb 48 írását tartalmazza. Negyvennyolc parasztember és paraszttasszony mondja el benne az új szövekeztési élet szp égeit és mind nyíran b' tor. színie hangon tárják fel a kezdeti nehézségeket is. Tanulságos könyv minden csoporttag és egyéni gazdálkodó számára. Bevezetőt a könyvhöz Erdei Ferenc miniszter írt. A könyv ára: 10 forint. Kapható minden könyvesboltban.

Ökolívivás

F. hó 13-án délelőtt 10 órai kezdettel Békéscsabán, a Vigadóban ökolívivó mérkőzés lesz a Szolnoki Honvéd és a békéscsabai válogatott csapatai között.

A Szolnoki Honvéd több kiváló versenyzővel érkezik, többek között Miriszlái és Molnár III. többszörös országos válogatott versenyzőkkel.

Ezen a találkozón nagy küzdelmek várhatók és minden remény megvan arra, hogy a csabai fiúk jól megállják a helyüket.

Az ökolívivó sportot kedvelő közönség most ismét szép küzdelmeknek lesz szemtanúja.

MOZI

SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ Békéscsabában. Szeptember 10-16-ig: Boldogság madara.

BRIGÁD FILMSZÍNHÁZ, Békéscsabában. Szeptember 10-13-ig: Állami Áruház.

TERV FILMSZÍNHÁZ, Békéscsabában. Szeptember 16-18: «Vihar előtt».

BEKE FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. Szeptember 10-15-ig: «Róma, 11 óra».

PARTIZAN FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. Szeptember 10-13: «Hatalmatlított hajó».

PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula. Szeptember 10-12-ig: Májushab történet.

Az MHK a szocializmus építésének és a béke megvédésének fontos fegyvere.

Teljes ütemben folyik a vetőmagcserére szánt minőségi vetőmagvak vizsgálata és fémzárólása

A kormányprogram alapján a dolgozó parasztságunk fűttatott sok kedvezmény között igen je'entős a minisztertanácsnak az izzel minőségi vetőmagcseréről szóló határozata. Az idej természetereemények is kézzelfoghatóan bizonyították, hogy a nemesített vetőmag használata tetemesen növeli a természetereeményt.

A minőségi vetőmagot az arra kijelölt gazdaságokban szaporítják. Az országos vetőmagfelügyelőség dolgozói minden vetőmagszaporító gazdaságban szemlélyesen győződnek meg arról, hogy a szaporításra elvetett magból fejlődött növény megfelel-e a követelményeknek.

Az egész országban nagy ütemben folyik a minőségi vetőmag vizsgálata. Eddig mintegy ötszáz vagyon ösziárpát, szeszszáz vagyon rozst és több mint kétezer vagyon búzát vizsgáltak meg és fémzáróltak. A vizsgálatok gyors ütemben lehetősé teszi, hogy az öszi kalászosok vetőmagjai korán ki-kerüljenek a gazdaságokba, ahol korán elvethetik azokat.

A vetőmagcseré során gondoskodnak arról is: az egyes vidékekre olyan gabonafajták kerüljenek, amelyek az országos fajtaösszehasonlító kísérletek eredményei szerint az illető vidéken a legnagyobb eredménnyel termeszthetők.

Új, olcsó és eredményes eljárás a teljesen terméketlen szikes talajok megjavítására

A meszes, szólasz szikeseknek a megjavítására a szegedi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet kutatói új eljárást dolgoztak ki s ezt az új, az eddigieknél sokkal kevesebb költséget igénylő módszert nagy területeken már sikerrel alkalmazták is. A kutatók a talajjavításra olyan anyagot használnak fel, amely szinte korlátlanul áll rendelkezésre és a melyet eddig semmire sem tudtak használni. Ez a szénbányászati egyik mellékterméke, a lignitpor.

A talajjavítás új módszere igen egyszerű: a megfelelő mennyiségű lignitport kisorsózik a megjavítandó területre és beleszántják a talajba. A lignitpor egyrészt megjavítja a talaj szerkezetét, másrészt az elbomlaskor keletkező vegyi anyagok rendkívül kedvezően befolyásolják a talaj termelőképességét.

A lignites talajjavítással különösen ott értek el kiváló eredményeket, ahol az öntözés is bevezették. Például a szunyogi szivattyútelep mentén az eddigi kópár legelőkön, a lignitporos talajjavítás után 30-40 mázsás szénatermést takarítottak be. De többhelyütt sikeres kísérleteket végeztek rizstermésessel is. A soltszentimrei kísérleti telepen olyan területen, ahol azelőtt a fű sem termett meg, idén holdanként 24 mázsás rizstermést értek el.

A kísérletek eredményei alapján nagyobb arányokban folytatják a lignitporos talajjavítást. Idén mintegy háromezer hold szikeset javítanak meg az új eljárással.

VIHARSAROK NÉPE
az MDP Békéscsabai Pártbizottságának lapja.
Szerkesztő a szerkesztőbizottság.
Felelős kiadó: Nagy Antal.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, Sztálin-út 7., I. emelet.
Telefon: szerk.: 22-85, kiadóhív.: 21-76.
Békési Nyomda, Békéscsaba.
Felelős nyomdavezető: Botvánszky Pál.



Kormányunk elhatározta, hogy a gazdasági életben lehetővé fogja tenni a termelőszövetkezetek számára a szabad piacra való kikerülést. Ez azt jelenti, hogy a termelőszövetkezetek szabadon értékesíthetik a termékeiket a szabad piacon. Ez a lépés a gazdasági életben a verseny erősítését jelenti, ami a termelőszövetkezetek számára új lehetőségeket nyit meg. A kormányzat célja, hogy a termelőszövetkezetek a szabad piacon versenyképesek legyenek, és így hozzájáruljanak a gazdasági fejlődésnek.

Az új gazdasági életben a termelőszövetkezetek számára a szabad piacra való kikerülést lehetővé teszi. Ez azt jelenti, hogy a termelőszövetkezetek szabadon értékesíthetik a termékeiket a szabad piacon. Ez a lépés a gazdasági életben a verseny erősítését jelenti, ami a termelőszövetkezetek számára új lehetőségeket nyit meg. A kormányzat célja, hogy a termelőszövetkezetek a szabad piacon versenyképesek legyenek, és így hozzájáruljanak a gazdasági fejlődésnek.

Az új gazdasági életben a termelőszövetkezetek számára a szabad piacra való kikerülést lehetővé teszi. Ez azt jelenti, hogy a termelőszövetkezetek szabadon értékesíthetik a termékeiket a szabad piacon. Ez a lépés a gazdasági életben a verseny erősítését jelenti, ami a termelőszövetkezetek számára új lehetőségeket nyit meg. A kormányzat célja, hogy a termelőszövetkezetek a szabad piacon versenyképesek legyenek, és így hozzájáruljanak a gazdasági fejlődésnek.

Az új gazdasági életben a termelőszövetkezetek számára a szabad piacra való kikerülést lehetővé teszi. Ez azt jelenti, hogy a termelőszövetkezetek szabadon értékesíthetik a termékeiket a szabad piacon. Ez a lépés a gazdasági életben a verseny erősítését jelenti, ami a termelőszövetkezetek számára új lehetőségeket nyit meg. A kormányzat célja, hogy a termelőszövetkezetek a szabad piacon versenyképesek legyenek, és így hozzájáruljanak a gazdasági fejlődésnek.

Az új gazdasági életben a termelőszövetkezetek számára a szabad piacra való kikerülést lehetővé teszi. Ez azt jelenti, hogy a termelőszövetkezetek szabadon értékesíthetik a termékeiket a szabad piacon. Ez a lépés a gazdasági életben a verseny erősítését jelenti, ami a termelőszövetkezetek számára új lehetőségeket nyit meg. A kormányzat célja, hogy a termelőszövetkezetek a szabad piacon versenyképesek legyenek, és így hozzájáruljanak a gazdasági fejlődésnek.